



# 永康卫校850多名师生一同接受人生历练 军训洗礼岁月 汗水见证成长

不论天晴还是下雨,他们始终坚持训练;不论白天还是黑夜,他们一直坚守阵营;不论艰苦还是喜悦,他们共同面对分享。开学伊始,全市许多中学的新生军训正在如火如荼地进行,不少学生都是首次离开父母,接受封闭式的训练,学着过集体生活。上周,永康卫校2017级、2018级全体学生和教师一起参加了为期5天的军训。此次军训让广大学生会独立、懂得珍惜,也让班集体凝聚力进一步增强,更让师生间的关系进一步变得融洽。

## 军训汇演首次视频直播 家长通过网络加油鼓劲

## 开展消防疏散实战训练 让学生学会自强自立

## 老师身着迷彩服全程陪练 全力做好后勤保障



13日,永康卫校2018年学生开学典礼暨军训汇报表演在该校操场举行。市卫计局党委委员、副局长舒和强,永康市亚马逊军事特训营教官和全校师生一起参加此次典礼。此外,本次汇演首次进行视频直播,广大家长也通过视频见证了军训成果,阅读量超过6万人次。

9月8日起,由810多名2017级、2018级学生和30多位老师组成的18个连队在体育场上开始训练。清晨,露珠还铺在草地上,学生们一二一,一二一,齐步走,一二三四的口号声却早已响彻操场。学生们反复训练,对动作精益求精,只为在这天以最高的质量迎接检阅。

据介绍,此次汇演分为献礼篇和学院篇两个篇章,学生们通过基础动作以及队列变换把改革开放40周年取得的成绩通过数字形象地展示出来。

你瞧,在奋进激昂的乐声中,大气磅礴的创新数字模块艺术表演上场了,中国地图这一昂首高歌的雄鸡,在学生们的手中徐徐展现,庄严神圣的国旗在头顶迎风飘扬,具有里程碑意义的党的十九大充分描绘了全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国的光辉前景,近40年改革开放的光辉成就让中国社会的发展站上了历史新起点,使中华民族的发展达到了历史新高高度。此次风采展示旨在告诉大家要紧紧围绕在以习近平为核心的党中央周围,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗,舞动人生也充分展现了学生们蓬勃向上的朝气、团队合作的力量、锐意进取的精神、自立自强的信心和顽强不屈的意志。

本次军训,永康市亚马逊军事特训营精心选派了一支政治觉悟强、军事素质硬、教学水平高的优秀教官队伍,他们严谨执教、严格训练、严肃示范,学生们也表现出了前所未有的飒爽风采、军纪阵容和全力以赴。

视频直播中,许多家长、网友也纷纷在网上留言:辛苦了教官,辛苦了孩子们,你们都很棒。少年强则国强,18-3班加油!五天汗水没白流,今天交出了最满意的答卷,17-8班好样的!学生在哪,老师跟到哪。为老师点赞!卫校军训搞得越来越好,一时间,数千条留言汇聚成一股暖流,涌进永康卫校广大师生的心中,让他们深切感受到了军训带来的喜悦。

学生军训以军事训练为平台,以军事化管理为手段,把国防教育融入学校教育体系,把部队管理融入学生管理模式,把军营文化融入校园文化文化建设。

此次军训中除了基础动作训练外,还开展了消防疏散演练活动。与以往消防疏散演练不同的是,本次演练是采取实战训练。此次消防疏散练习是安全宣传教育,进军训活动之一,加深了永康卫校师生们对消防安全重要性的认识,使他们掌握了防火、灭火、逃生的基本知识和技能,提高自身保护能力。

2017级学生章馨内说,一年的卫校生活,让她懂得了自己照顾自己,学会了一个人生活。尤其是进入卫校后参加的这两次军训,让她学会了理解和关爱同学,学会与他人交流相处。卫校的学习,让我懂得了今后无论遇到什么困难都不改初衷,无论遇到什么挫折都矢志不渝。对于未来的学习和生活,章馨内信心满满。

这次军训带给我们的第一感受不是军姿能站多久,不是靠腿能有多齐,不是转头能有多迅速,而是刚毅的性格、严谨的态度、正确的人生观,让我们从教官身上学到了责任。2018级新生王嘉倍说,人因不断挑战困难而强大,人因不断战胜自我而辉煌,人因不断超越过去而美丽。

此次军训中,有的学生脚底磨出了水泡,有的训练得腰酸背痛,也有的因为低血糖晕倒了。可是,他们在休息片刻之后又重新回到队伍中,继续训练。军训是一个艰苦而漫长的过程,然而,学生们用实际行动证明了新时代青年的艰苦奋斗、勇于担当精神。

每一段经历的结束将会成为开启下一段人生大门的钥匙。通过短暂的训练,新生们由稚嫩蜕变为成熟,锻炼了身体,磨练了意志,增强了胆识。他们将青春同汗水、泪水一起留在了军训场上,他们用青春书写了军训这段难以忘怀的记忆。采访中,他们纷纷告诉记者,今后将带着军训中的勇气、意志、顽强走完今后的每一段征程。

有一种严厉,叫作训练严;有一种温柔,叫作休息柔;有一种关心,叫作悉心照顾;有一种陪伴,叫作夜以继日。在此次卫校的军训中,有一群身着迷彩服的教师尤为显眼,他们就是各班的班主任及带班老师,是他们用行动诠释了师生情谊。

白天军训,他们寸步不离,和学生一起训练、一起暴晒、一起流汗淋雨笑眯眯。关键时刻,他们仿佛有一种变身术,训练中,他们化为服务生,不辞辛苦,穿梭于橄榄绿中;军训休息,瞬间变成慈父良母,嘘寒问暖,成为最唠叨的人;衣服破了,他们立马变成裁缝,拿起针线,有模有样;身体不舒服,他们立马变成医生,望闻问切,犹如专家;情绪不稳定了,他们成了心理医生,交流谈心,耐心疏导。美好时刻,他们化为摄影师,用相机记录学生成长点滴。

日出日落,风风雨雨,永康卫校的老师始终坚守在学生身旁,在那深深浅浅的回眸中,写满了共同走过的美丽。他们把不忘初心,砥砺前行当作准则,让家长放心,让孩子安心,是他们的信念。

虽然,我们老是惹您生气,但是,您总会耐心地教会我们道理。严厉的同时也会给我们带来快乐,冷酷的同时也会给我们带来温暖,感谢我们的学习阶段有您相伴,为我们的人生增添一道靓丽风景。这是军训期间,学生陈梦婷写给老师的话。

同时,老师们也深情寄语学生:愿你是风,鼓起白色的帆;愿你是船,剪开蓝色的波澜。生活正在你的前方微笑,勇敢地走向前去,将彩色的人生拥抱!

在师生的军训感言中,字里行间透露出了融洽的关系,也让班级凝聚力在训练中进一步提升。

永康卫校校长徐向明介绍,组织学生军训就是要通过严格的军事训练,让学生继承军队优良的作风和传统,提高组织性纪律性,培养吃苦耐劳精神,激发爱国热情和集体主义精神,增强国防观念,通过军训还能强化内务管理,培养学生良好的生活、卫生习惯,养成良好的学风和生活作风,使学生树立正确的世界观、人生观、价值观,全面发展学生的综合素质,为学生今后的学习和工作打下坚实基础。我们的目标是,要把学生培养成为能够适应新时期社会发展要求的具有高素质的新型人才,为走上医疗卫生工作岗位、为升入高校继续深造奠定坚实的基础。徐向明希望全体卫校学生要以修德为先,提升新境界;要以笃志为基,筑梦新起点;要以勤学为要,锤炼新本领;要以力行为重,奋进新时代。



记者 章芳敏  
通讯员 应华琳